11 клас

КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з екології
2018-2019 н.р.
Тести групи «А»

(Виберіть одну правильну відповідь)

	1
	Засновник Римського клубу А. Печчеї висловив думку: «Помилка людини – усе зростаюче споживання …»:

	
	а)
	природних ресурсів;

	
	б)
	пластику;

	
	в)
	сонячної енергії;

	
	г)
	трансуранових елементів.

	2
	Руйнування озонового шару веде до  збільшення захворювань:  

	
	а)
	шлунково-кишкового тракту;  

	
	б)
	серцево-судинної системи;  

	
	в)
	шкіри;  

	
	г)
	органів дихання.  

	3
	Чим пояснюється той факт, що 93% усіх шкідливих викидів Землі припадає на частку Північної півкулі і лише 7% – на частку Південної?

	
	а)
	постійними вітрами; 

	
	б)
	морськими течіями;  

	
	в)
	рухом Землі навколо Сонця; 

	
	г)
	розвитком промислового виробництва.

	4
	Для забезпечення чистоти в лісі і  збереження первозданного вигляду  консервні банки після пікніка або  походу необхідно:  

	
	а)
	заховати у траві; 

	
	б)
	покласти на стежці, щоб надалі їх забрав лісник; 

	
	в)
	втопити в найближчій водоймі; 

	
	г)
	забрати з собою і викинути в місті у сміттєвий контейнер.

	5
	Родючість ґрунту  визначає компонент: 

	
	а)
	добрива;

	
	б)
	гумус;

	
	в)
	вода;

	
	г)
	материнська порода.

	6
	Руйнування або нейтралізацію забруднюючих речовин у результаті природних фізичних, хімічних і біологічних процесів називають: 

	
	а)
	самоочищенням середовища;

	
	б)
	реутилізацією відходів;

	
	в)
	знешкодженням відходів;

	
	г)
	стійкістю середовища.

	7
	Інтродукцією називають:

	
	а)
	механічний вплив тварин на елементи екосистем;

	
	б)
	впровадження нового виду в екосистему;

	
	в)
	зміну екосистем під впливом ксенобіотиків;

	
	г)
	стан підвищеної чутливості компонентів екосистеми при впливі людини.

	8
	Укажіть групу, до якої належать організми, що оселяються на різних субстратах у товщі води (на гідротехнічних спорудах, днищах кораблів):

	
	а)
	планктон;                       

	
	б)
	нейстон;                         

	
	в)
	бентос;                               

	
	г)
	перифітон.

	9
	Укажіть, що є сигналом для підготовки рослин до листопаду:

	
	а)
	зменшення надходження води з ґрунту;          

	
	б)
	зменшення тривалості світлового дня;

	
	в)
	уповільнення обмінних процесів у листках;     

	
	г)
	зниження температури атмосферного повітря

	10
	Укажіть, як називаються тварини, які поїдають подрібнену органіку:

	
	а)
	сапрофаги;             

	
	б)
	некрофаги;                 

	
	в)
	копрофаги;           

	
	г)
	детритофаги;


Тести групи «Б» (Виберіть усі правильні відповіді)

	1
	Які зоогеографічні (екологічні) правила вказують на вплив температури навколишнього середовища на розміри тіла (і частин тіла) у гомойотермних тварин:
	Укажіть характерні особливості агроценозів:

       А. Однорідність видового складу     Г. Чисельність популяції постійно коливається

  Б. Не стійкий                                      Д. Велика стійкість

  В. Велика видова різноманітність

	
	а)
	правило Алена;                       

	
	б)
	правило Глогера;

	
	в)
	правило Коммонера   

	
	г)
	правило Копа;                          

	
	д)
	правило Бергмана.

	2
	До яких наслідків на планеті може призвести випадіння «кислотних дощів»:  

	
	а)
	загибель лісів; 

	
	б)
	руйнування озонового шару;

	
	в)
	руйнування пам’ятників архітектури та житлових приміщень;

	
	г)
	парниковий ефект;

	
	д)
	отруєння водойм.

	3
	Концепція сталого розвитку передбачає, що повинні залишатись незмінними такі параметри: 

	
	а)
	генофонд; 

	
	б)
	хімічні константи; 

	
	в)
	екосистеми; 

	
	г)
	фізичні константи; 


здоров’я населення. 

	

	4
	Укажіть тварин, що утворюють колонії:

	
	а)
	копитні тварини;

	
	б)
	горобці;

	
	в)
	губки;

	
	г)
	лисиці;

	
	д)
	берегові ластівки.

	5
	Укажіть, які з перерахованих пристосувань виникли як адаптація до існування в умовах низьких температур:

	
	а)
	низьке стебло, яке стелиться по землі;

	
	б)
	розсічені листкові пластинки;

	
	в)
	опушені листки;

	
	г)
	густа шерсть чи пір'яний покрив;

	
	д)
	накопичення цукрів у клітинному сокові.


Тести групи «В»

В. 1. Руді таргани ведуть активне життя і розмножуються при температурах від 17 до 32 °С. При температурах від 12 до 17 та від 32 до 39 °С їхня життєдіяльність певною мірою порушується, однак загрози для їхнього життя ці температури зазвичай не становлять. При температурах нижче 12 °С та вище 39 °С таргани можуть загинути. Використовуючи дані з цього прикладу, установіть відповідність між діапазонами зазначених нижче температур та інтенсивністю дії екологічного фактора. 

1. 12 °С;

2. 17–32 °С;

3. 32–39 °С;

4. 39 °С;

5. 12–39 °С. 

А зона оптимуму; 

Б зона пригнічення; 

В верхня межа витривалості; 

Г межі витривалості виду;

Д нижня межа витривалості.
В. 2. Установіть відповідність : 

А) Кожний фактор неоднозначно впливає на різні функції організму. Оптимум для одних процесів може бути песимумом для інших. 

Б) Найбільш значущий є той фактор, який найбільше відхиляється від оптимальних для організму значень. 

В) Стійкість організму визначається найслабшою ланкою в ланцюгу його екологічних потреб. 

Г) Кожний фактор має лише певні параметри позитивного впливу на організм. 

1) Неоднозначність дії фактора на різні функції 
2) Закон мінімуму 
3) Закон обмежуючого фактора 
4) Закон оптимуму 
5) Закон песимуму
Розв’яжіть задачу:

Продуктивність агроценозу дорівнює 800 г/м2. Скільки гектарів поля необхідно, щоб прогодувати протягом року дорослу людину вагою 70 кг, якщо 63% з них складає вода. 

11 клас

Бланк відповіді

Теоретичний тур : тести А і Б

 Група А (кожна правильна відповідь 0,5 бала)
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Група Б (кожна правильна відповідь 1 бал)
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Група В (кожна правильна відповідь (рядок) 0,5 бали)

	1. 

1

2

3

4

5


	2.

1

2

3

4




Задача (5 балів)

Мах 19,5 б

